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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Προσευχόμαστε 
προς τον Κύριό μας, για την επικράτηση της 
ειρήνης στον βαθιά ταραγμένο κόσμο μας”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με κάθε ιεροπρέπεια και σύμφωνα με την από αιώνων 
διαμορφωμένη παράδοση εορτάσθηκε την 1η Μαρτίου 2026, 
στην Ιερά Καθέδρα της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως, η Κυριακή της Ορθοδοξίας.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, συμπαραστατούμενος από τους Σεβ. Μητροπολίτες 
Καρπάθου και Κάσου κ. Αμβρόσιο, Μιλήτου κ. Απόστολο, Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, 
Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνα, Κολωνείας κ. Αθανάσιο, Ζακύνθου κ. Διονύσιο, 
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Γλυφάδας κ. Αντώνιο, Μποένος Άϊρες κ. Ιωσήφ, Σουηδίας και πάσης Σκανδιναβίας 
κ. Κλεόπα, Σικάγου κ. Ναθαναήλ, Ν. Ζηλανδίας κ. Μύρωνα, και Ντένβερ κ. 
Κωνσταντίνο.

Κατά τη διάρκειά της τελέστηκε η εις Διάκονον χειροτονία του Υποδιακόνου κ. 
Βλαδιμήρου Konichshev, στον οποίο έδωσε το όνομα Πλάτων, από τον Άγιο 
Ιερομάρτυρα Πλάτωνα, Επίσκοπο Εσθονίας, που μαρτύρησε το 1919. Ο νέος 
κληρικός θα υπηρετήσει στην Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Λιθουανία.

Τον πανηγυρικό της εορτής κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ. [Διαβάστε τον εδω]
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Εκκλησιάστηκαν ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, Επίτροπος του 
Παναγίου Τάφου στην Πόλη, οι Σεβ. Μητροπολίτες Μυριοφύτου και Περιστάσεως κ. 
Ειρηναίος, Ικονίου κ. Θεόληπτος, Προύσης κ. Ιωακείμ, και Αγκύρας κ. Γρηγόριος, ο 
Σεβ. Καρδινάλιος Blase Joseph Cupich, ΡΚ Αρχιεπίσκοπος Σικάγου, οι Θεοφιλ. 
Επίσκοποι Αλικαρνασσού κ. Αδριανός και Ντονέτσκ και Σλαβιάνσκ κ. Σάββας, εκ 
της Εκκλησίας της Ουκρανίας, επί κεφάλης πολυμελούς ομίλου ουκρανών 
προσκυνητών, κληρικοί, Αγιορείτες Μοναχοί, Άρχοντες της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας, με επί κεφαλής τον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, Πρόεδρο της 
Αδελφότητος Οφφικιαλίων “Παναγία η Παμμακάριστος”, ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. 
Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, ο Πολιτικός 
Διοικητής του Αγίου Όρους Εντιμολ. κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, Οφφικιάλιος της 
Μ.τ.Χ.Ε., και πλήθος πιστών από την Πόλη, και το εξωτερικό.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, στην ομιλία του, πριν από τη χειροτονία του νέου 
διακόνου, επεσήμανε ότι ιδιαιτέρως σήμερα “προσευχόμαστε προς τον Κύριο και 
Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, για την επικράτηση της ειρήνης στον βαθιά ταραγμένο 
κόσμο μας, ο οποίος πλήττεται τραγικά από τον πόλεμο, τις συγκρούσεις, τη βία 
και την αιματοχυσία. Είθε ο Άρχοντας της ειρήνης να εισακούσει την προσευχή 
μας, να ενισχύσει όσους αγωνίζονται για την αποκατάσταση της ειρήνης και να 
μας ελεήσει όλους!”
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Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στους αγώνες της 
Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως για τη διατήρηση της πίστεως, και 
υπενθύμισε ότι φέρει στους ώμους της τον βαρύ σταυρό της ευθύνης για τη 
σταθερότητα και την ευημερία των Εκκλησιών του Θεού.

“Μια ζωντανή αντανάκλαση των αρχαίων εκείνων αγώνων για την πνευματική 
ελευθερία του προσώπου, διακρίνουμε σήμερα στα πρόσωπα και τη διακονία του 
κλήρου της νεοσύστατης Εξαρχίας μας στη Λιθουανία. Οι αδελφοί που στέκονται 
ενώπιον της ημετέρας Μετριότητος μεταφέρουν τον παλμό, την αγωνία αλλά και 
την ελπίδα ενός τόπου που γνώρισε σκληρές κατακτήσεις, χάρτες που 
ανασχεδιάστηκαν διά της ισχύος και ταυτότητες που επιβλήθηκαν διά της βίας. Η 
ίδρυση της Πατριαρχικής Εξαρχίας ξεπερνά τα στενά όρια ενός τυπικού νομικού 
πρωτοκόλλου. Αποτελεί πράξη πνευματικής χειραφέτησης. Η Αγία Μεγάλη 
Εκκλησία του Χριστού δεν ξεχνά το ποίμνιό της. Ο Ορθόδοξος λαός των χωρών 
της Βαλτικής, αρνούμενος να ταυτίσει την κανονικότητα με την υποδούλωση και 
την εργαλειοποίηση της πίστης από κοσμικές αυτοκρατορίες, βρήκε ξανά στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο την αληθινή πνευματική του καρδιά, μία πατρική εστία 
που παραμένει ορθάνοιχτη, έτοιμη να προσφέρει την ελευθερία της εν Χριστώ 
ζωής μακριά από τον εθνοφυλετισμό.

Σε αυτό το ιερό θυσιαστήριο, μέσα στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της 
αναστάσιμης προσδοκίας, προσεγγίζεις σήμερα, αγαπητέ υποδιάκονε, για να 
ενδυθείς με τη Θεία χάρη. Είσαι ο πρώτος που λαμβάνει το βαθμό του Διακόνου 
για την Εξαρχία της Λιθουανίας, προσφέροντας κυριολεκτικά ολόκληρη την 
ύπαρξή σου ως απαρχή των καρπών ενός νέου και ελπιδοφόρου εκκλησιαστικού 
φυτωρίου στα βόρεια γεωγραφικά πλάτη. Τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος, αυτού 
του ζωοποιού χορηγού που “συγκροτεί όλον τον θεσμόν της Εκκλησίας”, 
επικαλούμαστε σήμερα, ώστε να σε καταστήσει όργανο θείας ευδοκίας και ταπεινό 
διάκονο του λαού του Θεού.” [Διαβάστε εδώ το πλήρες κείμενο της 
Πατριαρχικής ομιλίας]

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, με 
τους συλλειτουργούντες Αρχιερείς, τέλεσαν το καθιερωμένο Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών όλων «των υπέρ της Ορθοδόξου ημών πίστεως 
αγωνισαμένων και τελειωθέντων εν αυτή». Ακολούθησε η λιτανευτική πομπή των 
Ιερών Εικόνων, στον αυλόγυρο του Πατριαρχείου, κατά την οποία ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης ευλόγησε από τον εξώστη τους πιστούς.
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Το απόγευμα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης χοροστάτησε στον Κατανυκτικό 
Εσπερινό στον Ι. Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Εξ Μαρμάρων.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Λάζαρος Θεοδοσίου, κληρικός 
της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


